

联合国安理会通过对朝制裁决议

禁止朝鲜纺织品出口 限制对朝石油产品运输 中方希望决议内容得到全面、完整执行

阅读提示

当地时间9月11日18点左右,联合国安理会就朝鲜9月3日进行的核试验召开公开会,安理会15个成员国一致通过美国起草的一份涉朝新决议,制裁将禁止朝鲜纺织品出口,并限制对朝鲜石油产品的运输。

朝鲜本月初进行了第六次核试验,遭到国际社会的强烈谴责。

自2006年以来,联合国安理会先后通过了八次决议案,因朝鲜的导弹与核计划对其加大制裁力度。



当地时间9月11日,在位于纽约的联合国总部,中国常驻联合国代表刘结一(前排中)在安理会通过对朝鲜制裁决议后发言。
联合国安理会11日一致通过第2375号决议,决定对朝鲜实施新的制裁,决议同时重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以外交和政治方式和平解决问题。
新华社记者 李木子 摄

中方立场

反对半岛生乱、生战
希望决议能全面、完整执行

在联合国安理会一致通过对朝新制裁决议后,中国常驻联合国代表刘结一发言阐述中方立场。刘结一表示,朝鲜公然无视安理会的决议,于9月3日进行核试验中方对此表示反对。他说,中方坚持实现半岛无核化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决问题。刚刚通过的安理会决议体现了上述“三个坚持”。

刘结一表示,中方反对半岛生乱、生战,部署军事行动无助于实现半岛无核化目标和地区的和平稳定。军事手段不应成为解决半岛问题的选项。

刘结一最后强调,有关各方应该全面、完整地执行安理会的有关决议,避免加剧半岛紧张的言行,为尽快恢复包括六方会谈在内的对话创造必要的条件。

外交部发言人耿爽昨日也表态称,9月11日,安理会一致通过第2375号决议,反映了安理会成员维护半岛及地区和平稳定、推进半岛无核化进程及维护国际核不扩散体系的一致立场。决议同时重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以外交和政治方式和平解决问题,支持恢复六方会谈,并且强调有关各方应当采取措施缓解半岛紧张局势等。

中方希望第2375号决议的内容得到全面、完整执行。

耿爽称,要解决半岛问题,有关各方均应承担起应有责任,发挥应有作用,切实采取措施缓和半岛紧张局势,重启对话谈判。朝鲜应遵守联合国安理会决议,尊重国际社会普遍呼声,不再继续推进核导开发。美国、韩国等方面也应避免采取使局势进一步复杂化的行动。

耿爽表示,半岛问题必须和平解决,军事解决没有出路,中方决不允许半岛生战生乱。中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路是解决半岛问题的现实可行出路,我们呼吁有关各方给予积极考虑,同中方一道坚持推动对话协商,为推动半岛无核化进程,实现半岛和平稳定作出努力。

中方坚决反对美国在韩国部署“萨德”反导系统。这一举措严重损害中国和本地区其他国家的战略安全,同时也冲击了各方在半岛问题上的信任与合作。既无助于推进半岛无核化,也不利于维护半岛长远稳定。

朝鲜警告 美国将为进一步制裁 付出相应代价

朝鲜外务省11日发表声明说,若美国在安理会推出新一轮涉朝制裁决议,朝鲜必将让美国付出相应代价。

朝中社当天发布的外务省声明说,美国企图针对朝鲜不久前进行的核试验在联合国推出新的涉朝制裁决议。若决议表决通过,“朝鲜将采

取的后续措施会使美国陷入史无前例的窘境”。
声明表示,朝鲜研制核武器是遏制美国对朝敌视政策与核威胁的手段,是正当的自卫措施。

应对措施 国际原子能机构 成立朝核问题工作组

国际原子能机构总干事天野之弥9月11日表示,该机构已经为朝鲜核问题成立了一个专门的工作小组,以加强对朝核问题的工作。

当天,天野之弥在一份给理事会成员国的通报中表示,专门就朝核问题成立工作组,目的是加强对朝核问题的监控,同时为未来有可能进入朝鲜进行核查做好准备。

天野之弥对朝鲜最近进行的核试验表示遗憾,呼吁朝鲜停止核试验。

1994年6月,国际原子能机构宣布中止对朝鲜民用核反应堆的技术援助,朝鲜政府随即宣布退出该机构。目前朝鲜的核计划已经不在国际原子能机构保障监督的覆盖范围内。

新闻链接 秘鲁驱逐朝鲜大使 东京股市收涨

秘鲁政府9月11日宣布,因朝鲜一再违反联合国决议进行核试验,要求朝鲜驻秘鲁大使5日内离境。

秘鲁外交部在当天发布的一份公报中说,秘鲁政府作出上述决定,是由于“朝鲜一再违反联合国安理会决议,完全无视国际社会要求其履行国际义务、尊重国际法及通过可核查方式彻底放弃核计划的呼声”。

秘鲁政府认为,朝鲜积极发展核武器的政策已“对国际和平与安全以及东北亚和全世界的稳定构成严重和不可接受的威胁”。

受地缘紧张局势缓解及外汇市场日元贬值等因素影响,日本东京股市9月12日继续反弹,日经225种股票平均价格指数较前一个交易日上涨1.18%。

联合国安理会11日一致通过第2375号决议,决定对朝鲜实施新的制裁,决议同时重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以外交和政治方式和平解决问题。

这一消息令市场对美朝冲突升级的担忧有所缓和,被视为安全资产的日元被抛售。加上美国长期利率上升等因素,9月12日东京外汇市场上,日元对美元汇率回落至109.5比1左右,利好出口类股。受此影响,东京股市当天高开高走。

行业方面,除建筑业小幅下挫外,其余板块全部上涨。保险业、证券商品期货等行业板块涨幅靠前。

至收盘时,东京股市日经股指上涨23085点,收于19776.62点;东京证券交易所股票价格指数上涨1519点,收于1627.45点,涨幅为0.94%。

(据新华社、央视报道)

我外交部再表态: 希望有关各方积极支持 中方在朝核问题上 劝和促谈的努力

据新华社北京9月12日电 外交部发言人耿爽12日表示,中方始终坚持通过对话协商和平解决朝鲜半岛核问题,希望有关各方积极支持中方劝和促谈的努力。

当日例行记者会上,有记者问,联合国安理会第2375号决议通过后,不少安理会成员在解释性发言中都强调要寻求政治和外交解决朝鲜半岛问题。另据报道,韩国总统文在寅、俄罗斯总统普京、法国总统马克龙、德国总理默克尔等领导人在近日通话中,都主张以和平方式彻底解决朝核问题。中方对此有何评论?

耿爽说,中方注意到有关方面的表态。中方始终坚持通过对话协商和平解决朝鲜半岛核问题。刚刚通过的安理会决议在对朝核导计划采取进一步措施、坚定维护国际核不扩散体系的同时,重申维护半岛和东北亚和平与稳定,强调以和平、外交和政治方式解决问题,支持恢复六方会谈和“9·19”声明承诺。中方认为,各方都要全面、完整地执行安理会决议的有关规定。

他表示,当前,半岛局势高度复杂、敏感、严峻,各方均要保持冷静,坚持通过对话协商和平解决问题。一直以来,中方为推动妥善解决半岛核问题做出不懈努力。“双轨并行”思路和“双暂停”倡议就是中方结合当前半岛形势和各方合理关切,为以和平方式彻底解决半岛问题提出的方案。这一方案标本兼治,合情合理。希望有关各方积极支持中方劝和促谈的努力,同中方一道为和平解决半岛问题发挥建设性作用。